

编者按

金税工程是经国务院批准的国家级电子政务工程。该系统运用标准化、风险管理理念规划和设计,它的上线将对税收工作带来革命性变化,对税收信息化建设带来深刻影响,给税收征管改革带来实质性推动。为确保金税三期系统从10月8日起全面、顺利、平稳上线运行,一大批税务工作人员发扬“五加二、白加黑”的精神,起早贪黑、废寝忘食,无私奉献,付出了辛勤的努力。

青春在“金三”一线闪光 记陵水地税局办税服务厅王文娟



王文娟在认真审核涉税资料。

技术“耕牛” “金税”追梦

记三亚地税局电管中心郑辉龙

10月8日,全省地税系统正式吹响了推行“金税三期”上线运行的集结号。随后,三亚市地税局迅速从各单位抽调10名业务骨干,成立了系统上线运维小组,担负起市局金税三期上线运行的重任。身为三亚市地方税务局电管中心副主任的郑辉龙临时受命,担任起运维小组组长。在不到一个月时间里,他带领他的团队昼夜奋战,奋力拼搏,不辱使命,高标准、高效率、高质量地完成了数据初始化和原系统中海量数据的清理、审核、修订、导入等基础性工作,确保系统上线运行平稳、安全。

在“金税三期”升级版系统双轨运行期间,郑辉龙发现金三系统的IE版本、WIN版本的选择是个难题。“如果选择不好,就会导致使用系统速度缓慢,大大影响前台工作效率。”为了保障金税三期优化版顺利上线,郑辉龙先后对征管软件中大部分的征收、计会、发票模块进行了修改完善,并结合实际,增加了部分功能模块,攻克了很多系统运行难题。

加大培训力度,是提高税务干部金三系统实际操作能力的重要手段。郑辉龙在做好金三系统业务操作培训上没少下功夫。截至今年10月底,他的运维团队共组织完成全员468人培训,其中对大厅综合服务岗至少反复培训12期以上;为提高学习培训效果,他还制定了金税三期全员考试的方案,以考促学,帮助全体

干部职工扎实学好金三系统各项业务操作。

为了做好系统单轨上线运行准备,郑辉龙带领运维团队白天做好辅导及上线前培训,晚上专研重点难点问题,工作到夜里12点是家常便饭。在线上前的那两个多月,他经常工作晚了睡办公室,周末、中秋、国庆也依旧看到他在各大厅调试设备和系统的身影。有位同事曾经问过他:“你这么玩命工作,值得吗?”他回答道:“我只想一心把事情做好,这样上线后运维压力就轻松很多。”就这样,经过几十个日夜的测试及准备,10月8日,金三系统在三亚地税局正式上线。上线以后,为认真做好金税三期上线后的运维工作,郑辉龙亲自带领运维人员驻点各办税大厅,跟进开展业务操作指导,收集系统运行问题,并结合问题制作“金三问题解答库”,及时通过大厅公告栏、地税网站等渠道发布,使系统运行问题实现由点到面的跨域解决。

系统上线后,他更是奔波于解决系统上线运行中的各类问题,白天在大厅帮助纳税人熟悉新系统操作规程,每天还要解决窗口人员和纳税人打来的数以百计的咨询电话。因为电话总是忙音,家人无法与他取得联系,以致于他连孩子高烧住院了都不知道。

郑辉龙以自己的爱岗敬业、无私奉献演绎了一位党员干部舍小家顾大家、为国聚财不言苦的赞歌。

众志成城 金税花开 儋州地税局金税三期上线工作人物侧记

金税三期系统的上线,标志着税收征管迈入了一个新时代。儋州市地税局金三系统运维组的工作人员大多是年轻人,他们每天晚上都在一起加班、研究系统,以乐于奉献、恪尽职守的精神,见证了“金三”系统的平稳上线运行。

夫妻同心 其利助“金”

2015年,吕晓峰和朱玲喜结连理,朱玲也进入了儋州地税,成为了办税服务厅的一名前台工作人员,小夫妇恩爱有加,让全局人羡慕不已。

7月中旬,吕晓峰因业务能力突出,被领导抽调至金税三期运维办公室负责上线运维工作。当时,他在省局参与《海南省税收保障条例释义》的编写工作,而这项工作正进行到紧要阶段无法临时换将。为了保障金税三期系统上线的进度,吕晓峰说:“大不了辛苦点,我两头顾!”于是他开始在海口与儋州之间频繁往返,往往是在省局下了班就往回赶,到了儋州后也不回家,直接来到办公室参与金税三期上线筹备工作,准备第二天的授课材料。第二天上午局里的同志们讲完课,又马不停蹄地赶回省局。

十一黄金周,夫妇俩本来决定一同回江西老家,但是因为金税三期10月8日即将上线,相关工作进入了最后冲刺阶段,两人不得不放弃假期探家,驻守在局里进行上线的最后筹备工作。就这样忙碌了近四个月的时间,而身为妻子的朱玲也因为是办税大厅前台工作人员,每天不仅要为纳税人提供延时服务,晚上还要参与系统上线前的各类培训工作。从海口赶回来的吕晓峰对妻子抱歉地说:“真对不起你,本来想着在省局忙完就和你一起把蜜月补上,可又忙于金三,实在……”面对丈夫流露出来的愧

疚,朱玲理解地说:“我们每天都忙着搞金税三期,哪会有空呢!”

萌妹子中的“女汉子”

羊江秀作为金税三期上线办公室唯一的女性,凭借其出色的业务能力和在税政法规工作多年培养起来的政策水平,担任着业务二组组长。解决二至五分局的系统问题,是她的主要工作。每天从早上八点至晚上九点,她都奋战在一线。

有一次因为其他业务组都下到各分局去开展现场运维工作,办公室只留下了羊江秀一个人坐镇。不巧的是当天系统又大范围出现了运行问题,大量纳税人涌进运维办公室,每一个人都带着急待解决的问题。羊江秀打起十二分精神,在嘈杂而拥挤的办公室里认真、耐心地处理纳税人提交的各类问题;甚至有些纳税人因为多等候一会开始闹情绪,她还要上前做好安抚和解释工作,这些对她的精力和耐性都是极大的考验。等到将纳税人的问题逐个处理完以后,羊江秀已经汗流浃背了,当同事从各大厅运维现场返回后,纷纷竖起大拇指,夸她是一个“女汉子”。

别看穿上制服的羊江秀英姿飒爽、雷厉风行,但生活中的她,是个娇小的萌妹子。在工作之余,她柔情与知性的一面会显露出来,她会和朋友们一起聊最新的衣服、电视剧,和大家一起分享读过的诗歌……运维办公室里的人爱逗她,都说她是大家见过的“最萌女汉子”。羊江秀说:“这个称号好,让我找到了自己的定位!”

不倒的“奶爸”

赵永科是儋州地税第二税务分局的

副局长,被抽调至金三系统运维办公室担任办公室主任,主持全局系统运维工作。从办税服务大厅主任岗位走出来的他对于业务知识掌握有度,再加上较强的沟通协调和统筹能力,使得整个运维组工作一直井井有条。

因为妻子赴外省出差一个月,赵永科不得不给他们3岁的儿子兜兜当起了“奶爸”。每天下班后,他就会急匆匆去幼儿园接儿子放学,给儿子做完晚饭后还得赶回到单位加班。三岁的兜兜正是粘人的时候,为了照顾孩子,他只好把孩子带到办公室来和大家一起加班。经常能看到的画面就是:大家在一起讨论业务问题,兜兜在旁边静静地翻看自己的漫画书,仿佛是主动给予父亲默默的支持。但有时候兜兜也会闹着要爸爸抱,赵永科便会边抱孩子边安排工作,大家都开玩笑说,他们一家子的时间都献给了税务工作,等金税三期上线工作都结束后,应该给他们全家颁发“最佳家庭奉献奖”。

一来二去,因为过度劳累、精力透支,赵永科还是病倒了,大家都劝他趁此机会休息一下。但为了不影响工作,他还是每天坚持加班,最后身体实在扛不住了,就利用中午休息的两个小时去打针。后期,由于每天都需要注射药物进行治疗,他的身体出现了嗜睡反应,有时候利用工作间隙,在沙发上坐一会儿,都会不知不觉地睡过去。赵永科为了不让嗜睡影响工作,便强迫自己少坐多站,没事的时候,就一直站着保持清醒。

大家看到他这种坚韧“不倒”的奉献精神,也都暗自较劲,毫不松懈。整个团队迸发出了强大正能量,大伙夜以继日地工作,解决了诸多技术问题,为系统上线平稳运行铺平了道路。

(本栏撰文/陈怡 邓浩均 邢斌)

税法速递

关于进一步简化和规范个人无偿赠与或受赠不动产免征营业税、个人所得税所需证明资料的公告

国家税务总局公告2015年第75号

为落实国务院关于简政放权、方便群众办事的有关要求,进一步减轻纳税人负担,现就简化和规范个人无偿赠与或受赠不动产免征营业税、个人所得税所需的证明资料公告如下:

一、纳税人在办理个人无偿赠与或受赠不动产免征营业税、个人所得税手续时,应报送《个人无偿赠与不动产登记表》、双方当事人的身份证明原件及复印件(继承或接受遗赠的,只须提供继承人或接受遗赠人的身份证明原件及复印件)、房屋所有权证原件及复印件。属于以下四类情形之一的,还应分别提交相

应证明资料:

(一)离婚分割财产的,应当提交:

1.离婚协议或者人民法院判决书或者人民法院调解书的原件及复印件;

2.离婚证原件及复印件。

(二)亲属之间无偿赠与的,应当提交:

1.无赠与配偶的,提交结婚证原件及复印件;

2.无赠与父母、子女、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女、兄弟姐妹的,提交户口簿或者出生证明或者人民法院判决书或者人民法院调解书或者其他部门(有资质的机构)出具的能够证明双方抚养(赡养)关系的证明资料原件及复印件。

(四)继承或接受遗赠的,应当提交:

1.房屋产权所有人死亡证明原件及复印件;

2.经公证的能够证明有权继承或接

受遗赠的证明资料原件及复印件。

二、税务机关应当认真核对上述资料,资料齐全并且填写正确的,在《个人无偿赠与不动产登记表》上签字盖章,留存《个人无偿赠与不动产登记表》复印件及有关证明资料复印件,原件退还纳税人,同时办理免税手续。

三、各地税务机关要不折不扣地落实税收优惠政策,维护纳税人的合法权益。要通过办税服务厅、税务网站、12366纳税服务热线、纳税人学堂等多种渠道,积极宣传税收优惠政策规定和办理程序,及时回应、准确答复纳税人咨询,做好培训辅导工作,避免纳税人多头

找、多头跑,切实方便纳税人办理涉税事宜。有条件的地区可探索通过政府部门间信息交换共享,查询证明信息,减少纳税人报送资料。

四、本公告自公布之日起施行。《国家税务总局关于加强房地产交易个人无偿赠与不动产税收管理有关问题的通知》(国税发〔2006〕144号)第一条第一款“关于加强个人无偿赠与不动产营业税税收管理问题”的规定同时废止。

特此公告。

国家税务总局

2015年11月10日



(长按图示二维码,点击识别二维码关注)

五、海南省地方税务局对外公开电话一览

1.纳税咨询、纳税服务投诉电话:12366-2;12366-2-4-1。

2.税收违法举报电话(检举纳税人税收违法行为):66969110。

3.税收干部违纪举报电话(检举税务干部违纪行为):66969050。

4.网报系统技术咨询电话:400-8888-363

(省内),0898-66963863(省外)。

5.政府信息公开机构联系电话:66969126。

海南地税

HAINAN LOCAL TAX

海南日报

海南日报

HAINAN DAILY

海南日报

HAINAN DAILY